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утворюють неповторний туристичний продукт, який неможливо відтворити в 

іншій країні. 
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Гастрономічний туризм сьогодні є одним із найбільш динамічно 

зростаючих сегментів туристичної індустрії. Мандрівники дедалі частіше 

обирають напрямки подорожей не лише з огляду на природні чи культурно-

історичні пам’ятки, а й керуючись якістю та унікальністю гастрономічних 

вражень. Серед численних чинників, що формують привабливість туристичного 
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дестинату, особливе місце посідає система відзнак Michelin — міжнародний 

стандарт якості ресторанного обслуговування, що вийшов далеко за межі суто 

кулінарного оцінювання й набув значення потужного інструменту просування 

туристичних напрямків. 

Зірки Michelin традиційно розглядаються як символ гастрономічної 

досконалості, проте їхня роль у формуванні туристичних потоків є значно 

ширшою. Дослідження демонструють, що концентрація ресторанів із зірками 

Michelin в певному регіоні прямо корелює зі зростанням туристичних 

відвідувань, підвищенням середніх витрат туристів та загальним іміджем 

дестинату як місця преміального відпочинку [1]. Географічний розподіл 

зіркових закладів формує своєрідну «гастрономічну топографію» країни чи 

регіону, де окремі міста набувають статусу обов’язкових пунктів для 

відвідування саме завдяки своїм кулінарним здобуткам, а відзнака Michelin 

дедалі більше перетворюється на своєрідний «маяк» для гастрономічних 

туристів, що орієнтує їхній вибір на етапі планування подорожі [1]. 

Окремої уваги заслуговує питання локальної ідентичності в контексті 

Michelin-кухні. Шеф-кухарі зіркових ресторанів дедалі частіше свідомо 

вибудовують меню навколо місцевих продуктів і регіональних гастрономічних 

традицій, що перетворює сам ресторан на культурний артефакт дестинату [2]. 

Використання сезонних локальних інгредієнтів, звернення до автентичних 

рецептур і технік приготування, а також тісна співпраця з місцевими 

фермерами й виробниками — усе це створює неповторний гастрономічний 

наратив, органічно вписаний у контекст конкретного місця. Така стратегія не 

лише задовольняє зростаючий попит на автентичність, а й формує стійку 

мотивацію для туристичної поїздки: відвідувач їде не просто поїсти, а пережити 

унікальний досвід, нероздільно пов’язаний із конкретним місцем [2]. 

Важливим є і демографічний вимір гастрономічного туризму. Сучасні 

дослідження фіксують зростаючий інтерес до ресторанів із зірками Michelin 

серед представників покоління Z, які активно використовують цифрові 

платформи та великі дані для вибору закладів харчування під час подорожей 
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[3]. На відміну від старших поколінь, молоді туристи формують свої 

гастрономічні маршрути переважно через соціальні мережі, блоги та рейтингові 

застосунки, при цьому відзнака Michelin залишається для них авторитетним 

орієнтиром якості. Це свідчить про те, що Michelin-бренд успішно адаптується 

до нових моделей споживчої поведінки й зберігає свою актуальність для 

наймолодшої аудиторії туристів, поєднуючи традиційний авторитет із 

сучасними каналами комунікації [3]. 

Регіональний аспект формування дестинатної ідентичності через 

ресторани також знайшов відображення у наукових розвідках. На прикладі 

Китаю показано, як заклади з відзнакою Michelin цілеспрямовано продукують 

«локальність» — через вибір інгредієнтів, дизайн простору, наратив про регіон 

— що посилює туристичну привабливість відповідних міст і районів [4]. 

Ресторани свідомо позиціонують себе як «ворота» до місцевої культури, 

пропонуючи гостям повноцінне занурення в історію та традиції місця. Подібна 

практика свідчить про те, що зірковий ресторан стає справжнім амбасадором 

дестинату, здатним формувати його образ на міжнародній арені, а не просто 

точкою на гастрономічній карті [4]. 

Слід також зазначити, що вплив системи Michelin поширюється не лише 

на елітний сегмент туризму. Поява в провіднику категорії Bib Gourmand, яка 

відзначає заклади з високою якістю за доступними цінами, суттєво 

демократизувала гастрономічний туризм. Завдяки цьому дестинати отримують 

змогу приваблювати ширшу аудиторію мандрівників, орієнтованих на 

автентичні кулінарні враження без надмірних витрат. Таким чином, система 

відзнак Michelin охоплює різні рівні гастрономічного туристичного досвіду й 

забезпечує комплексний вплив на формування іміджу дестинату в цілому [1]. 

Отже, система відзнак Michelin є багатофункціональним маркером 

гастрономічного туристичного дестинату. Вона одночасно виконує роль 

індикатора якості, інструменту формування іміджу, чинника залучення 

туристичних потоків і механізму конструювання локальної ідентичності. 

Перспективи подальших досліджень пов’язані з вивченням економічного 
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ефекту Michelin-відзнак для регіональних туристичних ринків, а також із 

аналізом нових моделей споживання гастрономічного туристичного продукту в 

умовах цифровізації. Для туристичної галузі врахування Michelin-фактору у 

стратегіях розвитку дестинату є необхідною умовою підвищення 

конкурентоспроможності на глобальному ринку гастрономічного туризму. 
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